



爆炸现场

受害者赔偿标准

- 遇难者:每人219.5万美元
- 双腿截肢者:每人219.5万美元
- 单腿截肢者:每人119.5万美元
- 住院一至两晚的伤者:每人12.5万美元
- 住院时间更长者:每人94.8万美元
- 未住院受伤者:每人8000美元



中国遇难者吕令子



嫌疑犯焦哈尔

从本月开始,波士顿马拉松爆炸案受害者赔偿基金“波士顿壹基金”开始陆续发放赔偿金,其中3名遇难者的亲属各自将获得219.5万美元,超过9·11赔偿标准。“壹基金”主管肯尼·范伯格对记者说,截至当地时间7月8日上午,该基金一共寄出了232张支票,总额近6100万美元(约3.74亿人民币)。

波士顿爆炸赔偿超9·11 每位遇难者获赔219万美元

赔偿金全部来自捐赠 总额近6100万美元发放完毕

赔偿金来自捐赠

4月15日,波士顿马拉松比赛中发生连环爆炸案,造成至少264人受伤,3人死亡。遇难者中包括1名中国女留学生,另一名中国留学生受伤住院。

事故发生后,波士顿市长梅尼诺表示,事故发生不到1小时,他就接到商界和慈善家打来的电话,称希望帮助受害者。

4月16日晚,马萨诸塞州州长帕特里克和梅尼诺共同宣布成立“壹基金”,为爆炸案受害者提供赔偿。基金主要来自企业、机构和个人的捐款。

一周即捐款2000万

基金成立后,一周内捐款突破2000万美元,到6月26日突破6000万美元。基金遂决定将这之前的捐款,全部用于受害者赔偿。

基金会工作人员昨日对记者表示,基金会仍在接收捐款,6月26日之后收到的捐款,将持续用于支持爆炸案幸存者与受害者家属。截至7月8日,该基金会收到的捐款总额为6254.9万美元。

没住院也能获赔偿

据“壹基金”发布的消息,赔偿金将按从A到D四个标准发放。A级一共有6人,包括四位遇难者以及两位双腿截肢者,其中包括爆炸事件中死亡的中国人、波士顿大学研究生吕令子的家人,每人的赔偿金额为219.5万美元(约1347万人民币);B级是那些有一肢截肢的受害者,赔偿标准是119.5万美元,合格的申请者有14位。

C类是因伤住院者,视住院时间长短,每人得到的赔偿金额也不同。其中18位住院一至两晚的伤者将获得12.5万美元,住院时间更长的10位伤者每人

受伤中国人赔94万

在爆炸中还有一位中国周姓女孩受伤。“壹基金”工作人员对记者表示,出于隐私考虑,他们不会透

露该女孩获得的赔偿金额,按照公布的标准来看,该女孩可以获得C类赔偿。

最多将得到94.8万美元;D类是受伤但没有住院的人,每人将获得8000美元。“我们一直希望,给遇难者的赔偿能够达到百万美元之上,”“壹基金”的副主管卡米乐·比罗斯表示,“随着捐款不断涌进,我们终于能够达到这个标准。”

基金会工作人员表示,他们一共收到了269份理赔申请,经过审查,符合要求的有232份申请。部分人的赔偿申请被拒绝了,主要原因是他们申请的精神赔偿,而壹基金主要覆盖的是生理创伤。

赔偿金超过9·11遇难者

9·11遇难者家属赔偿金额为208.2万美元

这次波士顿爆炸案遇难者的最高赔偿金额,超过了9·11事件。

根据美国法律,9·11事件的受害者可以通过法律途径,向美国政府、航空公司以及保险公司等机构提出索赔,不过在事件后,多数遇难者家属和伤者放弃了这一方式,而选择了向国会授权成立的9·11事件受害者赔偿基金申请赔偿。9·11受害者赔偿基金由司法部负责,平均每位死者家属获得的赔偿是208.2万美元。

而波士顿爆炸案,受害者可以向当地政府,以及马拉松比赛的组织方提出索赔申请。根据相关法律,地方政府和联邦政府向恐怖袭击事件受害者及其家属提供赔偿,必须经由当地议会和联邦国会批准,处理起来没有基金效率高。

据“壹基金”网站公布的信息,这些抚恤赔偿金既无须纳税,也不会冲抵每位伤者自己的医疗保险赔付或遇难者的人寿保险。

来自“壹基金”的赔偿也不影响受害者获得个人捐赠或集体为他们募集的专项资金。

爆炸案后,相关机构和个人设立多项私人基金,如波士顿大学以遇难中国学生吕令子之名设立奖学金,遇难男孩马丁·理查德的亲友设立了基金,事故中失去双腿的杰夫·鲍曼的亲友也设立了基金,都筹集到了不少捐款,用于对受害者的补偿。 据《新京报》